

Játszóteret a gyermekeknek!

Társadalmi szervek felhívása a közelgő nemzetközi gyermeknap alkalmából

A Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága, a Hazafiús Népfőnt Országos Tanácsa és a Magyar Nők Országos Tanácsa a közelgő nemzetközi gyermeknap alkalmából az alábbi felhívást adta ki:

Minden gyermeknek joga van az élethez, a nap melegéhez, a természet gazdag színehez, a művelődéshez — ám mindenekelőtt természetesen, magától értetődő jussa van a játékhoz! Minden szülő, minden felnőtt, minden értelmesen gondolkodó ember így vallja, s erre buzdít József Attila is:

„Jó szóval oktasd, játszani is engedj szép, komoly fiadat!”

A közelgő nemzetközi gyermeknap — amelyet ebben az esztendőben 25. alkalommal ünnepelünk meg — ismét felhívja kötelességeinkre a világ minden gyermeke iránt, és kötelességeinkre hazánk emberpalántáinak közvetlen jövőjéért.

A gyermek — egyben holnapunk, szocialista jövőnk. Egészséges testi és szellemi fejlődése, harmonikus nevelése nemcsak megkívánja, de egyenesen megköveteli a játék sokoldalú, egyéni és közösségi formáit. Mindehhez tér kell, a társakkal való együttélés: játszópajtások és játékszerek. Természetesen mi, felnőttek, minél több helyet a gyermekek mozgása számára. Szerető gondoskodással építsünk több játszóteret, játszókertet a gyermekeknek!

Sok száz játszóteret, játszókertet épült az elmúlt esztendőben, nagyrészt éppen a két évvel ezelőtti társadalmi felhívás ösztönzésére. A falvakban és a városokban sok tizezernyi gyermek él és mozog az új játszóhelyeken, futkárók a fűvön, bújócskázik a fák között, építi a homokdombokat és fürdik a szabadtéri medencékben. Iskolai játszóhelyeket varázsoltak elő a fiatalok és a szülői munkaközösségek. Erdei sétáló-pihenő ligetek, tornapályák létesültek a városok közvetlen közelében, a vizek — folyók és tavak — partjain.

Nemzeti érdekünk a testben és lélekben egészséges nemzedékek felnevelése: építsünk több játszóteret, játszókertet gyermekeinknek! Felhívjuk ezért a nemzetközi gyermeknap közeledtével a szülőket és a pedagógusokat, az ifjakat és a felnőtteket, az ipar, a közlekedés és a mezőgazdaság szocialista brigádjainak tagjait, a kertészeket és erdészeket, s mindazokat személy szerint, akik a gyermekek és a természet igaz, s őszinte barátai: segítsenek, tervezzenek, építsenek!

Felkérjük a községi, nagyközségi, városi és fővárosi kerületi tanácsokat és minden társadalmi szervezetet: adjanak meg ehhez minden lehetséges hivatalos és társadalmi segítséget!

Az 1974. évi nemzetközi gyermeknap, az öt világrészt átfogó ünnep 25. évfordulója legyen alkalom arra, hogy egész társadalmunk együtt ünnepeljen.

Építsünk több játszóteret, játszókertet a gyermekeknek!

Tudományos tanácskozás

Egész napos tudományos ülést rendezett tegnap a Magyar Biológiai Társaság protozoológiai szekciója és a Szegedi Akadémiai Bizottság a Somogyi utcai székház dísztermében. A részt vevő tudományos kutatók, biológusok, orvosok közül tizen — köztük a szegedi egyetem kutatói — tartottak előadást az állatvilág legalacsonyabb fokán élő egyesítő lényekkel, a protozoonokkal kapcsolatos tudományos kérdésekről.

Európa országaiban újabban nagy erőfeszítéseket tesznek a kutatók, hogy kimutassák az egyesítő lények parazita voltát, tisztázzák az emberi szervezetben és az állatvilágban okozott káros hatásukat. Vizsgálják szerkezetüket, biokémiai és biofizikai tulajdonságaikat. A cél: jobban megismerni környezetükben betöltött szerepüket, tisztázni, melyek azok a betegségek, amelyeknek okozói lehetnek, felderíteni a talajban, a vizekben, az állatvilágban betöltött szerepüket. A speciális téma kutatása a biológia legfontosabb területe, a sejt-kutatásnak is elősegíti fejlődését, de az elért eredményeknek nagy népgazdasági haszna is van. Minthogy Magyarországon kissé visszamaradott a téma kutatása, a konferencia résztvevői szeretnék felhívni a figyelmet ennek fejlesztésére, a külföldi tapasztalatok jobb felhasználására.

A tegnapi ankét — mint azt Biczók Ferenc docens elnöki összefoglalójában elmondta — a hazai kutatások helyzetéről adott képet, ezzel segítve a további, összhangoltabb, eredményesebb tudományos munkát.

A Tévé Fórum nyomán?

Az építési títustervekről

A szerda esti tévéfórumon hívta fel a figyelmet Bondor József miniszter arra, hogy több mint 200 családj és víkendház títusterve állnak — olcsón — a lakásépítők rendelkezésére. „Pontosan 251 tervünk van” — mondja Vereczky György, az Építésügyi és Tájékoztatói Központ típus-tervosztályának vezetője, s aztán ajánlja is, hogy nézzünk meg egyet közülük.

A ház szép külsejű, nyeregletes, s ahogy felemeljük a tetőt, belátni a konyhába is. Alapterülete 84,37 négyzetméter. Két lakoszobával és étkezőfülkével. A fából készült modell egyike a 251 títustervnek. Nemcsak a rajzot, a makettet is megtekinthetik a leendő építők, hogy jobban lássák, mit is ajánlanak nekik.

Az Építésügyi és Tájékoztatói Központnak jelenleg Budapesten és hat városban — Miskolcon, Szegeden, Győrött, Debrecenben, Pécsen és Kaposvárott — vannak irodái, s így az országot hat körzetre osztva, minden területen rendelkezésre állnak.

Olcsón adják a terveket: 80–260 forintért, s a tervek korszerűek és megbízhatóak. Olyan anyagokat alkalmaznak, amelyek a kereskedelmi forgalomban megvásárolhatók, és sok típus-terv hagyományos és korszerű elemekből egyaránt felépíthető. A tanácsok nem mindenütt élnek a lehetőségekkel, de tény, hogy a típus-tervekre az építési engedélyt egyszerűbben és gyorsabban lehet megszerezni.

A tervek mellett szakképzett mérnökök díjmentes tanácsokat is adnak, ha egy építési szándékozó ügyfél keresi akármelyik irodájukat. 1973-ban országsszerte 6889 családi ház, 754 társasház és 13 350 víkendház felépítésének ügyében fordultak az intézetekhez. Ennek nyomán 3542 család; ház, 529 társasház és 3377 víkendház felépítéséhez szükséges terveket vásároltak meg.

— Az idén mintegy 60 új tervvel bővítik kínálatukat, ugyanakkor jobb tájékoztatót is fokozni kívánják az olcsó és jó építési tervek felhasználási arányát.

— E tennivalók első lépéseként készültek el a fából készült modellek — mondja Nagy Dániel műsza-

ki igazgatóhelyettes. Eddig öt építési títusterve alapján készült makett, az év végére pedig már több mint 20-ról készül. Az érdeklődő, ha megtetszik neki egy modell, haza is viheti. Nem a fából, hanem egy papírból készült, kivágható tervet, amelyből képes kivágozni a könyvhöz hasonlóan, összerakhat, felépítheti a kiválasztott épület modelljét, így tüzeten tanulmányozhatja elképzelt otthonát, víkendházát. A szemléletesség fontos, ezért — fokozatosan — a főváros mellett a vidé-

ki központokban is nyitnak állandó bemutatókat, ahol a házakat, az építési anyagokat és technológiát jól szemügyre lehet venni.

Költségvetést jelenleg még nem tudnak adni a tervekhez, de az Építésügyi és Tájékoztatói Központ felkéri szül arra, hogy a későbbiekben kalkulációt is készítsen. A tervek fontos előnye, hogy felhasználásukkal, a szakipari munkákon kívül, az építés saját erőből elvégezhető, s ezzel is jelentősen csökkenthetők az építési költségek.

Díjkiosztás a nyomdák versenyében

Csütörtökön az MSZMP budapesti bizottsága Villányi úti oktatási igazgatóságán Kozári József, a Központi Bizottság osztályvezetője értékelte a politikai könyvek gyártásában részt vevő nyomdák közötti verseny eredményét. Értékeléséből kitűnt, hogy a versenyforma bevált, s ennek eredményeként az elmúlt évben a korábbinál több politikai könyv jelent meg, szebb kivitelben és gyorsabban nyomdai átfutással.

A második alkalommal kiírt versenyben a Zrínyi, és az Athenaeum Nyomda első díjat, a Kossuth Nyomda harmadik díjat nyert. Különdíjat kapott a Szikra Lapnyomda, dícsérelt oklevélben részesült a Franklin Nyomda.

A díjakat az ünnepségen megjelent Nyers Rezső, a Politikai Bizottság tagja, az MSZMP KB titkára adta át. Ott volt Katona István, a Központi Bizottság osztályvezetője is.

Megyei gépipari nap Szegeden

A GTE jubileumi közgyűlése

Két és fél évtizeddel ezelőtt alakult meg a Gépipari Tudományos Egyesület. Erre emlékezve Csongrád megyei gépipari napot rendeztek Szegeden. Ennek keretében jubileumi közgyűlést tartott a GTE megyei szervezete a Tisza Szálló tükörtermében. A közgyűlés elnökségében foglaltak helyet Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Kovács Imre, a megyei tanács általános elnökhelyettese, Kovács Kálmán, az MTE SZ megyei szervezetének elnöke. A résztvevőket Deák József, a szervezet titkára köszöntötte, majd ismertette a tudományos egyesület eddigi tevékenységét, vázolta a közeljövő feladatait.

Az előadó a többi között elmondta, hogy a megyei szervezet munkáját nagyban elősegíti majd az a lehetőség, amelyet a Technika Háza biztosít. Április 8-án adják át rendeltetésének ezt a reprezentatív épületet. Elismeréssel szökött az előadó arról a segítő munkáról, amelyet az MTE SZ me-

gyei szervezete nyújt a tudományos egyesületeknek.

Ezután Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára az iparfejlesztés negyedik ötéves tervének eredményeiről és az ötödik ötéves terv fejlesztési célkitűzéseiről tartott előadást.

Az ötödik ötéves terv fejlesztési feladataival kapcsolatban elmondta, hogy az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága szakemberek bevonásával széles körű felmérést végez és ki-munkálja a fejlesztési célkitűzéseket. Ezekből ismertette néhányat, végül hangsúlyozta, hogy megyénkben is erősíteni kell az szemléletet, miszerint iparunk a szomszédos megyék iparával együtt fejlődhet és valószínűleg megőrizheti a területét. Az üzem- és munkaszervezés eredményeiről, feladatairól, a Csongrád megyei tapasztalatokról Juhász Géza, a GTE megyei szervezetének elnöke tartott előadást.

Nagyüzemi burgonyatermelés

A Mezőgazdasági és Élelmezéstudományi Minisztériumban kidolgozták a burgonyatermelés fejlesztési programját. A szakemberek a jelenlegi egy főre eső évi 70–75 kilogrammos burgonyafogyasztás szinttartását irányozták elő — de hazai természetű. Ennek érdekében már 1974-ben egész sor mezőgazdasági nagyüzemben a leg-

korszerűbb termelési eljárásokra rendezkednek be. Az állami gazdaságokban kialakított és jól bevált nagyüzemi burgonyatermelési rendszer anyagi és műszaki feltételeit, mintegy 14 000 hektáron biztosítják, megkezdve négyezer hektáron az állami gazdaságok szervezésében, 10 000 hektáron pedig a termelősövetkezetekkel kooperálva.

Friss színek, divatos fazonok

Gazdag választékot nyújt a könnyűipar az idei szezonra

Mit kap a könnyűipartól a belkereskedelem az idei tavaszra? — A kérdésre több nagy iparvállalattól kapott válasz alapján jelentjük:

Egyre több a korszerű termék, s egészségben véve változatosabb kínálatot nyújthat a könnyűipar az új szezonra, mint tavaly. A rekonstrukció már érezteti hatását; nemcsak több a kelme, a funkcionált ruházati cikk és divatos lábbeli, hanem az új technológiák térhódítása nyomán nőtt a magas használati értékű, könnyen kezelhető termékek aránya is. Így lényegesen több az idén a kötött-hurkolt ruhaanyag, illetve az ezekből készült felsőruházat, és egyre tetszetősebbek az újfajta eljárásokkal, újfajta anyagokból készült szandálok, cipők.

A Dunai Cipőgyár például az első negyedévben egymillió pár lábbelit gyárt a belkereskedelem számára. A választékban nagyon sok a poliuretán talpú cipő, szandál, amely nemcsak a nők körében vált közkedvelté. Az igényekhez alkalmazkodva most már leányka- és férficipők is készülnek ebben a változatban; s az utóbbiak a második fél év elején kerülnek a boltokba. Gazdagodott a tavaszi-nyári cipők, szandálok színválasztéka, sok a több színvariációjú modell.

A Május 1. Ruhagyárban már a múlt év utolsó negyedében hozzakezdték a tavaszi-nyári modellek varrásához, és még 1974. első negyedében is belkereskedelmi megrendeléseken dolgoztak. Így csaknem félmillió darab Elegant márkájú kabát, ballon, kosztüm, komplé, szabadi-öltözék jut a hazai boltoknak. Ezen belül sok a jerseyáru. Bőrruházati cikkek közül az idei első szezonban többet adnak a belkereskedelemnek, mint amennyit tavaly az egész év során. Tavaszra egyébként 16 000 kimondottan fiatalos, serdülőknak szánt ballont, bőrszafarit, melles nadrágot, illetve szoknyát készítettek a Május 1. Ruhagyárban.

A Vörös Október Férfiruhagyár az év első negyedében több mint 100 000 darab öltönyt, továbbá igen sok zakót, blézert bocsát a belkereskedelem rendelkezésére. A divattal lépést tartva a zakók egy jelentős része már szélesebb fazonnal, egy- illetve két hasítékkal készült, s hasonlóképp a fiatalosabb modelleknél szélesebb a nadrágok aljabsége. Minde mellett azonban számoltak a konzervatívabb ízléssel is. A VOR termékei között is sok a trevira 2000-es alapú jerseyöltöny.

A Budapesti Finomkötőárugár körülbelül 60 000 darab női, bakfis- és leánytérka, sok a több színvariációjú nadrágos kosztümöt, továbbá

nadrágot készített a belkereskedelem részére az év első negyedére. Ebből a tételből 10 000 darabot az egyhatéves korosztálynak varrtak.

Galambkufárok

Kis hirdetés jelent meg lapunkban arról, hogy házinyulat és fiókgalambot jó áron vásárolnak, többek között a szegedi piacon is. Alig jelent meg a hirdetés, pár nap múlva egyik piacot járó olvasónk kopogtatott be hozzánk, mondván, hogy a falusiak, tanyaiaik galambfiókái furcsa utat járnak meg néha, amíg jut nekik, akik megveszik a kosár mellől 25–30 forintért párját, és viszik a bódéba 85 forintért kilóját. Könnyen ugrik a forint a zsebbe. Viszik a kufárok a zsákot, tömik bele a galambot, adják a bódénak. Még csak nem is mondják nekik, hát a tisztesség hol maradt? Azt kérdezi a mi emberünk, ilyen ellen nincs orvosság? A fiókgalamb mellől a fiókkufárok nem lehetne kiiktatni? Egyszerű módja van. Ne álljon szóba velük a galambok gazdája! A hirdetés neki szólt.

H. D.